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关于认真开展“讲重作”专题警示教育

“五查五问五补”“回头看”的通知

各乡镇党委，产业园、开发区工委，县委各部委，县直各单位党组（党委）：
为扎实推进“讲重作”专题警示教育，确保学习教育落到实处、取得实效，根据省市委要求，县委学习教育协调小组决定，9月底前，全面开展“讲重作”专题警示教育“五查五问五补”“回头看”工作，现就有关事项通知如下:

一、“回头看”的主要内容

对照县委《关于在全县党员干部中开展“讲政治、重规矩、作表率”专题警示教育的方案》内容要求，重点围绕“五查五问五补”进行“回头看”：

一是查一查组织领导情况，问一问一把手责任扛得好不好，切实把推动专题警示教育的领导责任补到位。重点看党委（党组）主体责任落实情况，是否召开专题会议学习研讨、研究部署、督促推进；看党委（党组）书记第一责任人职责落实情况，是否高度重视、勇于担当、率先垂范、经常指导，是否及时跟踪问效；看班子成员是否落实“一岗双责”，有没有结合分管工作对相关领域和部门单位党组织开展督查指导。通过“回头看”、抓整改，进一步压实各级推动专题警示教育的领导责任。

二是查一查以案促省情况，问一问党员干部触动大不大，切实把反腐倡廉的思想防线补牢固。重点看理论学习深不深、对照反思实不实，有没有以案为鉴、汲取教训和警示，存不存在人员、内容落实不到位的情况；看研讨体会真不真、结合自身紧不紧，有没有以案为戒、触动思想和灵魂，存不存在消极应付、浮于表面、搞形式走过场的现象；看规定动作全不全、氛围营造好不好，有没有以案为训、融入日常、推动工作，是否存在“一阵风”、打折扣搞变通、“偷工减料”的问题。通过“回头看”、抓提升，进一步筑牢广大党员干部反腐倡廉的思想防线。

三是查一查组织生活情况，问一问查摆剖析深不深，切实把严肃党内政治生活的重要环节补扎实。重点看会前谈心谈话、征求意见广不广泛、深不深入，自我剖析有没有做到“三个联系、三个摆进去、三个写清楚”；看组织生活严不严肃、方法程序规不规范，批评和自我批评有没有做到开门见山、不遮不掩、见人见事见思想；看梳理整改到位不到位，问题清单是否有效转化为责任清单和整改台帐，有没有明确整改时限、制定针对性的对策措施。通过“回头看”、抓规范，进一步把严肃党内政治生活的重要环节补扎实。

四是查一查督促检查情况，问一问压力传导强不强，切实把求真务实的工作态度补端正。重点看各级督查机构有没有形成合力，责任有没有划分明确、逐级压实，对下督查是否定期开展，有没有抓实基层支部、沉到一线；看督查指导是否做到了人员、单位全覆盖，是否存在盲点死角或“灯下黑”的现象；对督查出的问题有没有较真碰硬、一抓到底、跟踪落实，对倾向性和重难点问题是否制定对策、深入研究解决。通过“回头看”、抓督查，进一步端正工作态度、强化压力传导、推动工作落实。

五是查一查联系实际情况，问一问同实际结合紧不紧，切实把担当作为的工作作风补过硬。重点看聚焦准不准，有没有紧扣习近平总书记关于党内政治生活、政治文化、政治生态建设的重要论述，有没有突出重要岗位、重点人群、重大事项，有没有抓住“关键少数”、坚持以上率下；看联系实际紧不紧，研讨交流、对照检查有没有结合自身思想、工作、生活实际开展，整改落实有没有结合党委中心工作和在手各项任务谋划推进，是否存在学做“两张皮”的现象。通过“回头看”、抓重点，进一步夯实担当作为的工作作风、激发干事创业的激情动力。

二、“回头看”的主要方式
一是认真开展自查。9月20日前，各级党组织要对照县委警示教育实施方案和本次“回头看”主要内容，认真开展自查。领导班子要集体研究自查情况，分析存在问题，提出深化整改的具体措施。党员领导干部特别是主要负责同志要带头开展自查。

    二是及时补差补缺。9月25日前，各级党组织要对“回头看”查找出的问题，及时进行“补课”，工作进度慢的要抓紧推进、规定动作未到位的要及时到位；对于需要整改或纠正的问题，要及时整改纠正。

三是全面督导检查。要将“回头看”情况纳入2017年“两学一做”学习教育工作督导的重要内容，对于“回头看”工作开展不扎实，学习教育工作仍然浮在面上、流于形式的，将给予严肃通报，对情况严重的，将约谈单位主要负责同志。

三、几点要求

一要深化思想认识。开展“回头看”，既是全面落实“讲重作”专题警示教育部署要求的重要内容，也是深入推进 “讲重作”专题警示教育的具体举措。党委（党组）要以严的责任、实的担当，抓紧抓细、抓实抓好，要通过开展“回头看”，逐项查找不足，全面补差补缺，切实解决重视程度不高、结合实际不紧、工作推动不够等问题，确保专题警示教育真正落到实处、取得实效。

二要及时组织调度。党委（党组）要加强对基层党组织开展“回头看”工作的督查和指导，压实责任、及时调度，定期深入基层听意见、看变化、问实效，防止看看资料、听听汇报、走走过场。要坚持高标准严要求、坚持严督与实导相结合，对工作不认真的，要及时督促、及时纠正，对工作开展有困难的，要安排力量给予帮助。

三要坚持分类指导。要注重发挥支部作用，让基层当“小郎中”，结合基层党支部实际，针对不同群体党员情况，提出明确具体要求，因地制宜、因人制宜，指导党员搞好自查、抓好整改，切实把支部的工作做实，把支部的活动开展好，切实打牢学习教育基础。

各单位开展“回头看”工作情况、补差补缺情况、取得的成效等形成汇总材料于9月底前报县委“两学一做”学习教育协调小组办公室。

县委“两学一做”学习教育协调小组
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