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关于学习查茂德同志事迹

深入推进领导干部家风建设活动的通知

各乡镇党委、开发区工委，县委各部委，县直各单位党组（党委）:

查茂德，1919年出生在霍山县石家河瓦背冲（今诸佛庵镇大岭村），1929年冬，石家河暴动成功，参加了红军，后随军转战于鄂豫皖苏区。参加长征到陕北不久，先后任冀南军区第二科长、特务大队政委、第二支队副司令员、晋冀鲁豫军区独立旅副旅长等职。1947年，我军挥兵南下，准备歼灭安阳之敌，查茂德因病在邢台疗养，听到消息后，坚决要求请战，获准后，他给妻子留下了《与妻书》，后在战斗中英勇牺牲，时年28岁。2011年，著名学者、人民日报副总编辑梁衡先生将查茂德的《与妻书》与林觉民和聂荣臻的家书并称为“百年革命 三封家书”。

近日，省委常委、市委书记孙云飞对查茂德事迹作出重要指示：查茂德同志是六安老区走出的无数烈士中具有代表性的一位，其家书是六安大别山精神的生动写照，是开展家风建设活动最有说服力的教材，值得深入挖掘保护和传承。全县各级党组织和广大党员、干部要深刻体会在查茂德同志身上所体现出的红色精神和大别山精神，学习他的家风事迹，一心为公、不忘初心、扎实工作，发挥引领示范作用，带头立好家规、做好家教、树好家风，坚守共产党人政治本色，以实际行动践行共产党人价值观。

学习查茂德高尚的爱国情怀。查茂德同志本已身患疾病，但他毅然放弃疗养，主动请缨，要求参与对敌作战。他在信中写道“我很高兴在党和上级爱护之下给我这五个月的时间修养，很不错。我这此（次）决心到前方与我们当前的敌人搏斗，拿出最大决心和牺牲精神与人民立功”“无产阶级革命一定会成功的，只是时间之长短，但也不是很长的，穷人一定要翻身，要求民主与独立”。正是他这种高尚的爱国情怀和高昂的革命斗志激励着他为党和人民去战斗。学习查茂德同志事迹，就要旗帜鲜明的坚决拥护党的领导，牢记“四个意识”，时刻心系国家,情系群众，忠诚尽责，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

学习查茂德无畏的英雄气概。查茂德同志在信中写道“战斗是比不得唱戏，不是开玩笑,是有牺牲的精神才能打垮和消灭敌人。趟（倘）我这次到前方或负伤牺牲都不要难过”。他这种甘于奉献、勇于牺牲的英雄气概，正是老区无数革命先烈大无畏精神的生动体现。学习查茂德同志事迹，就要牢固树立“四个自信”，坚定不移地向党中央看齐，特别是要在打赢脱贫攻坚战、决战决胜全面小康任务面前，锐意进取，奋勇拼搏，不达目的誓不罢休，在全面深化改革任务面前，以壮士断腕的勇气，刮骨疗伤的气概，打破利益的藩篱，攻坚克难，砥砺前行。 

学习查茂德崇高的精神境界。查茂德同志在信中写道“就是我牺牲了也是很光荣的，是有价值的，在任何情况下我是不屈不挠（地）坚决指挥自己部队与敌人战斗到底，一直把敌人消灭尽为止”“同时希望你好好扶养丰丰小儿、小女雪雪，长大完成我未完之事（业），一直完成社会主义革命到共产主义社会，谨记谨记”。查茂德同志用实际行动践行了“为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切”的誓言，不惧个人、家庭牺牲。学习查茂德同志事迹，就要矢志不渝地坚定共产主义理想信念，坚持对党忠诚，坚守为人民服务的宗旨，提升道德境界，追求高尚情操，挺直精神脊梁，补好精神之“钙”，守牢政治、纪律、法律、道德和职业底线。

各级党组织要把学习弘扬查茂德同志事迹作为深入推进领导干部家风建设的一项重要内容，与推进 “两学一做”学习教育常态化制度化、开展“讲重作”专题教育紧密结合起来，通过中心组学习、“三会一课”、交流讨论、主题征文等多种方式，利用互联网、“两微一端”等新媒体新平台，从皖西革命先烈的英勇事迹中汲取养分，继承并发扬好红色精神和大别山精神，广泛传播积极向上向善的社会正能量，在全县营造家风好、民风淳、社风清的良好氛围。广大党员干部要对标先进，见贤思齐，自觉践行“四讲四有”标准，从自身做起，从家庭做起，为推动绿色发展、加快老区振兴、全面建成小康霍邱而努力奋斗。各级党员领导干部要自觉对照查茂德同志的先进事迹、崇高精神和高尚情操，不断增强“四个意识”，带头践行“三严三实”要求，充分发挥开展家风建设的示范引领作用，讲政治、重规矩、作表率，努力创造无愧于时代、历史、人民的光辉业绩。
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